
 PROTOKÓŁ Nr  8/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

 Rady Miejskiej w Byczynie
odbytego w dniu 29.09.2015 roku

( w godz. 13:30  -  14: 40  )

W  posiedzeniu  udział  wzięli  członkowie  Komisji  zgodnie  z  listą  obecności  stanowiącą 
załącznik do niniejszego protokołu oraz Z - ca Burmistrza, Z-ca Skarbnika, Sekretarz Gminy, 
Z – ca Dyrektora CISPOL- u Polanowice.                
                        
Ad.1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Przewodnicząca Komisji witając przybyłych Radnych, 
po  czym  w  oparciu  o  listę  obecności  stwierdziła  (  udział  wziął  5  –  osobowy  skład  ),
że komisja może podejmować prawomocne opinie i ustalenia.

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca  Komisji  przedstawiła  zebranym  porządek  obrad  i  zapytała 
o  propozycję   zmian.  Nikt  nie  zaproponował  zmian. Następnie  Przewodnicząca  Komisji 
przystąpił  do uchwalenia  zaproponowanego porządku obrad.  Porządek obrad został  przyjęty 
przez Radnych jednogłośnie  ( 5 głosów  „za” ). 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

           a) zmian w budżecie gminy na 2015 rok ( druk nr 104 ),
           b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 
              2015 - 202 4 ( druk nr 105).
           c) rozpatrzenia skargi na Panią Dyrektor Publicznego Przedszkola w Byczynie  
               ( druk nr 106), 
           d) wyboru na ławników do Sadu Rejonowego w Kluczborku na kadencję 
               lat 2016 – 2019 ( druk nr 107 ), 
           e) pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu ( druk nr 108 ),
           f) ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz  
               wynagrodzenia za inkaso ( druk nr 109 ),
           g) likwidacji zakładu budżetowego w celu przekształcenia w jednostkę budżetową 
               pod nazwą Centrum Integracji Społecznej CISPOL w Polanowicach ( druk nr 110 ).
      4. Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2015r. , w tym przez jednostki organizacyjne
           gminy 
      5. Bezpieczeństwo publiczne na terenie gminy ( działalność Policji i Straży Pożarnej ).
      6. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Byczyny 
      7. Szkoła Kostów. Zapoznanie się z : warunkami pracy, wychowania, opieki, stanem 
          technicznym obiektu, remontami i planowanymi inwestycjami, wyposażeniem w pomoce 
         dydaktyczne i sprzęt niezbędny do pełnej realizacji programów nauczania i programów 
         wychowawczych.
      8  Wolne wnioski-sprawy bieżące.



      9.  Zakończenie posiedzenia.
 
Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a)  Na  wstępie  głos  zabrała  Z-ca  Skarbnik  Gminy  i w  sposób  szczegółowy 
i  wyczerpujący omówiła planowane zmiany w budżecie gminy na 2015r.(druk  nr  104),  jak 
również  zmiany w Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Byczyna na lata  2015 -  2024 
(  druk  nr    105).   Następnie  Przewodnicząca  Komisji  zadała  pytanie,  czy  dokumentacje 
techniczne na wszelkiego rodzaju planowane roboty muszą być tak drogie. W odpowiedzi Z-ca 
Burmistrza stwierdziła, że takie są ceny. Z kolei Radny – Michał Półtorak zadał pytanie, czy 
w myśl  przedłożonych  dokumentów Mysia  Wieża  będzie  miała  większą  dotację.  Sekretarz 
Gminy odpowiedział, że tak. Następnie Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, skoro tak dużo 
płacimy za wykonane dok. techniczne, to dlaczego są tak bublowate. Kontynuując wypowiedź 
Przewodnicząca  Komisji  zadała  pytanie,  dlaczego  wykonawca  dok.  technicznej  drogi 
w  Pogorzałce  nie  został  jeszcze  oddany  do  sądu.  Mianowicie,  w  powyższym  przypadku 
projektant zaprojektował przydrożny rów na prywatnych gruntach.  Podobny przypadek miał 
miejsce w przypadku budowy kompleksu rekreacyjnego w Nasalach. W powyższym przypadku 
staw  został  zaprojektowany  również  na  gruntach  prywatnych.  Kontynuując  wypowiedź 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w przypadku wsi Nasale nie bardzo można wykonać 
jakiś  ruch,  ponieważ  omawiany  projektant  zmarł,  ale  w  tym  przypadku  mamy  większe 
możliwości.  Następnie  Sekretarz Gminy stwierdził,  że w Pogorzałce brakuje zaledwie kilka 
centymetrów.  Z  kolei  Przewodnicząca  Komisji  dopowiedziała,  że  nie  kilka,  a  kilkadziesiąt 
centymetrów.    

Projekt  uchwały  w sprawie  zmian  w budżecie  gminy na 2015 rok (  druk nr  104 ),  został 
jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

b) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na 
lata  2015  -  2024  (  druk  nr  105)  ,  został  jednogłośnie  pozytywnie  (  5  głosów  „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

c)  Na wstępie Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, dlaczego Pani Dyrektor nie przedłużyła 
umowy Pani Katarzynie Semeres, a  na kolejne dwa lata przyjęła w to miejsce Panią Amelię 
Kudłę.  Powyższa  decyzja  ma  bardzo  wymowny  gest  i  nie  wymaga  zbędnego  komentarza. 
Faktem jest to, że po zwolnieniu Pani Semeres, Pani Kudła pracowała przez okres dwóch lat 
w omawianym przedszkolu.  Z kolei  Sekretarz  Gminy stwierdził,  że każdy dyrektor  dobiera 
sobie ludzi wg. własnego uznania i takie jest prawo w powyższym zakresie. Z kolei Radny – 
Adam Radom stwierdził, że w świetle wysnutych stwierdzeń przez Radnego – Jerzego Plutę 
wcześniejsze fakty bardzo się ze sobą kłócą. Następnie Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, 
czy  prawda  jest,  że  w  danym  okresie  Pani  Dyrektor  miała  bardzo  dużo  zastępstw. 
W odpowiedzi Sekretarz Gminy stwierdził, że umowa z Panią Semeres była zawarta na czas 
określony i po prostu wygasła. Następnie Radny –Adam Radom zadał pytanie, czy prawdą jest, 
że  Pani  Amelia  Kudła  w  większości  przebywała  na  zwolnieniu  lekarskim.  W odpowiedzi 
Sekretarz  Gminy stwierdził,  że  powyższy fakty zostaną  sprawdzone i  na posiedzeniu  Rady 
zostanie udzielona odpowiedź w powyższych kwestiach. Następnie Przewodnicząca Komisji 
zaproponowała,  aby  rozstrzygnięcie  wszelkich  nie  wyjaśnionych  kwestii  przesunąć  do 



kolejnego posiedzenia  Rady.  Być  może na posiedzeniu Rday uda się  wypracować wspólne 
stanowisko Rady w tak skomplikowanej tematyce.

Projekt  uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi  na Panią  Dyrektor  Publicznego Przedszkola 
w Byczynie  ( druk nr 106),  nie został  zwykłą większością  głosów pozytywnie  ( 0 głosów 
„ za ”, 3 głosy „ wstrzymujące się ” , 2 głosy „ przeciw ”) zaopiniowany przez Komisję.

d)  Przed  zaopiniowaniem  kolejnego  projektu  uchwały  na  druku  nr  107  Sekretarz  Gminy 
zaproponował zmianę kolejności rozpatrywanych kolejnych druków. Mianowicie, druk nr 107 
winien być  drukiem nr 108, a druk nr 108 winien stać się drukiem nr 107. W dopowiedzi 
członkowie komisji jednogłośnie ( 5 głosów „ za ” ) przystali na zaproponowane rozwiązanie. 

Projekt uchwały w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na ławnika bez dalszego biegu 
(  druk nr  107 ),  został  jednogłośnie  pozytywnie   (  5  głosów „  za ”  )  zaopiniowany przez 
Komisję.

e) Projekt uchwały w sprawie wyboru na ławników do Sadu Rejonowego w Kluczborku na 
kadencję lat 2016 – 2019 ( druk nr 108 ),  został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) 
zaopiniowany przez Komisję.

f)  Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały na druku nr 109 w sprawie ustalenia 
poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz  wynagrodzenia za inkaso 
Z-ca Burmistrza dokonała omówienia wybranych zagadnień  nw. projektu uchwały. Następnie 
Radny – Adam Radom zadał pytanie, a jak będzie wyglądać powyższa sprawa w przypadku 
zastępstwa. W odpowiedzi Sekretarz Gminy stwierdził, że zastępstwo wchodzi w grę, ale musi 
być zmieniona w tym zakresie omawiana uchwała. Na koniec Radny – Adam Radom zadał 
pytanie, czy w powyższym przypadku winna być wykazywana funkcja, skoro wcześniej dana 
osoba wykazana jest z imienia i nazwiska. 

Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  poboru  podatków  w  drodze  inkasa,  wyznaczenia 
inkasentów oraz  wynagrodzenia  za inkaso ( druk nr 109 ),  został  jednogłośnie pozytywnie 
( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

g)  Na  wstępie  Przewodnicząca  Komisji  poprosiła  o  przybliżenie  omawianego  tematu. 
Następnie  Z  –ca  Burmistrza  stwierdziła,  że  przedmiotowe  przekształcenie  CISPOL-  u 
Polanowice w jednostkę budżetową nie spowoduje stagnacji w zakresie poszukiwań nowych 
zleceń i braku zaangażowania kierownictwa nowej jednostki. Z kolei Radny – Michał Półtorak 
stwierdził,  żeby czasem się  nie  okazało,  że  nowa jednostka  będzie  mniej  zabiegać  o nowe 
zlecenia.  W  odpowiedzi  Z-ca  Burmistrza  stwierdziła,  ze  taki  przypadek  nie  będzie  miał 
miejsca,  ponieważ  CISPOL Polanowice  przejmie  część  obowiązków po ZGK Sp.z.o.o.  np. 
w postaci zimowego utrzymania dróg i utrzymania terenów zielonych. Z kolei Radny – Adam 
Radom zadał pytanie, czy sprzęt do zimowego utrzymania dróg zostanie przekazany do nowej 
spółki  Hydrokom.  Z-ca  Burmistrza  stwierdziła,  że  przedmiotowy  sprzęt  pozostanie  do 
dyspozycji CISPOL-u Polanowice na ww. cel. 



Projekt  uchwały  w  sprawie  likwidacji  zakładu  budżetowego  w  celu  przekształcenia 
w  jednostkę  budżetowego  pod  nazwą  Centrum  Integracji  Społecznej  CISPOL 
w  Polanowicach  (  druk  nr  110  ),  został  jednogłośnie  pozytywnie   (  5  głosów   „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

Ad. 4. Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2015r. , w tym przez jednostki organizacyjne
           Gminy, została przez członków Komisji przyjęta do wiadomości. 

Ad.5.  Bezpieczeństwo publiczne  na terenie  gminy (  działalność  Policji  i  Straży Pożarnej  ), 
zostało przez członków Komisji przyjęta do wiadomości. 

Ad.  6.  Sprawozdanie  z  działalności  międzysesyjnej  Burmistrza  Byczyny,  zostało  przez 
członków Komisji zaakceptowane. 

Ad.7. Szkoła Kostów. Zapoznanie się z : warunkami pracy, wychowania, opieki, stanem 
technicznym obiektu, remontami i planowanymi inwestycjami, wyposażeniem w pomoce 
dydaktyczne i sprzęt niezbędny do pełnej realizacji programów nauczania i programów 
wychowawczych.

Na wstępie Radny – Krzysztof Chojak stwierdził, że nigdy nie miał okazji zwizytowania ww. 
obiektu  szkolnego  w  Kostowie,  a  może  warto.  W  odpowiedzi  Przewodnicząca  Komisji 
stwierdziła,  że  warto.  Powodem przedmiotowego  stwierdzenia  jest  fakt  wykonania  dużego 
zakresu robót w tak krótkim okresie czasu. Kontynuując wypowiedź Przewodnicząca Komisji 
stwierdziła, że wykonanie tak dużego zakresu robót możliwe było przy dużym zaangażowaniu 
byłego dyrektora Pana Jakuba Golińskiego.  Następnie Radny – Adam Radom stwierdził,  że 
skoro tak się rzeczy mają, to może warto zorganizować wyjazd do omawianej placówki, celem 
zapoznania się  z postępami prac bezpośrednio na ww. obiekcie.  W odpowiedzi  członkowie 
komisji ustalili przedmiotowy wyjazd na dzień 12.10.2015r, o godz.14 00.  

Ad.8. Wolne wnioski – sprawy bieżące. 
 
Na wstępie Radny – Adam Radom zadał pytanie, zarządzenia burmistrza nie są publikowane na 
BIP-ie.  Kontynuując  wypowiedź  Radny  –  Adam  Radom  zadał  kolejne  pytanie,  dlaczego 
wstrzymana  została  publikacja  byczyńskiego  byczka.  W  odpowiedzi  Sekretarz  Gminy 
stwierdził, że zarządzenia będą skanowane i zamieszczane na BIP-ie, a wydawanie biuletynu 
informacyjnego w najbliższym czasie zostanie również wznowione.  

Ad.9. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Komisji podziękował zebranym za udział, po 
czym zamknęła posiedzenie.



                                                                                   Przewodnicząca Komisji
                                                                            Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

                                                                                          Iwona Sobania

Protokolant :
Marek Rychlicki
Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu.
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